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VERBALE DI RIUNIONE DI CONSIGLIO 

COMITATO REGIONALE F.I.S.E. EMILIA ROMAGNA 

22 MAGGIO 2023 

 

Il giorno 22 Maggio 2023, alle 18:30, si è riunito, presso il Palazzo CONI di Bologna, sede del Comitato 

Regionale, il Consiglio Comitato Regionale FISE Emilia Romagna (d’ora in avanti il Consiglio), per discutere 

e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente  
2. Approvazione primo trimestre contabile 
3. Piazza di Siena 
4. Ponyadi 
5. Campionati Regionali Salto 
6. Programmazione secondo semestre 
7. Delibere Amministrative 
8. Ratifica delibere d’urgenza 
9. Varie ed Eventuali 

 

Risultano presenti alla riunione: 

 Presidente Ruggero Sassi 

 I Consiglieri: 

o Niccolò Bagni  

o Greta Braglia 

o Carlotta Canevese 

o Paolo Cervi  

o Carlo Alberto Sgargi  

 il Rappresentante dei Cavalieri Paolo Donigaglia 

 il Revisore dei Conti Dott.ssa Anita Moretta 

 

Assenti giustificati:  

I consiglieri: 

o Davide Zanghi dalle Olle 

 Vice Presidente: Irene Bonora  

 il Rappresentante dei Tecnici Marco Gazzarrini  

 Delegato ANIE Angelo Alpi 

 

Il compito della verbalizzazione viene assunto dal Consigliere Paolo Cervi, assistito dalle dipendenti Marina 

Cima e Antonella Zanchini. 
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Il Presidente passa la parola alla dottoressa Moretta che ne approfitta per affrontare subito le questioni 

amministrative.  

 

VERIFICA I TRIMESTRE CONTABILE 

La Dottoressa Moretta illustra il primo trimestre, confermando che la piccola cassa è attualmente a zero, 

mentre i conti sui conti correnti sono corretti e coerenti con le registrazioni dei primi tre mesi.  

I controlli a livello contabile sono avvenuti e le spese sostenute sono state verificare e approvate.  

Il Revisore dei Conti segnala che sono aumentate le spese, mentre rimangono invariati i contributi 

intrafederali. 

La dipendente Zanchini, che si occupa di amministrazione, comunica ai Consiglieri che la Federazione, per 

la prima volta, ha chiesto di restituire la liquidità di banca. Per il nostro Comitato la cifra da restituire sarà 

di € 19.000,00.  

Il Presidente vorrebbe cercare di tenere questa quota per supportare i circoli ippici alluvionati.  

 

CAMPIONATI REGIONALI 

 

Qualche Consigliere ha ricevuto quesiti sui campionati Regionali. Il Presidente è nell’ottica di mantenere la 

data, per diversi motivi, non ultimo quello della difficoltà di trovare una data alternativa.  

Il Presidente vorrebbe la presenza di una persona che si occupi delle Premiazioni ai Campionati Regionali e 

la figura viene individuata nella persona di Niccolò Bagni, compatibilmente con i relativi impegni durante la 

manifestazione.  

 

PIAZZA DI SIENA 

Per quanto riguarda la trasferta a Piazza Di Siena si decide che Floriana Galatioto sarà Capo Equipe della 

Squadra Cavalli, mentre Davide Zanghi sarà Capo Equipe della Squadra Pony. 

 

PONYADI 

Per la parte sportiva i referenti sono confermati come lo scorso anno.  

Il Consigliere Greta Braglia conferma che molto probabilmente avremo anche dei binomi per il reining, lo 

stesso vale per l’endurance, attacchi e attacchi integrati. Probabilmente si potrà contare anche sulla 

squadra del Polo.  

Per quanto riguarda la parte organizzativa, si provvederà a chiedere la quotazione per due stand, gli arredi, 

frigorifero e allestimento come gli anni precedenti.  

Per quanto riguarda l’abbigliamento si decide di comprare solo una trentina di magliette delle misure più 

piccole e le polo per i tecnici. Si provvede a ordinare anche due nuovi stendardi, con asta portatile.  
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ATTACCHI 

Viene deciso di non provvedere a comprare ulteriori ostacoli per la maratona, ma di riservare eventuali 

quote come contributo per l’organizzazione dei Campionati Italiani di Attacchi che si svolgeranno al Circolo 

Ippico Ravennate in data 20/21 Ottobre.   

Sabato 25 Giugno sarà programmato uno stage con Ivano Cavina in preparazione alla Coppa delle Regioni 

(8 Luglio, Ippodromo delle Padovanelle), mentre Domenica 26 giugno è in programma la Tappa Camp Reg 

Combinata.  

 

Alle ore 19:50 la Dott.ssa Moretta abbandona la riunione.  

 

MARKETING 

Il Consigliere Paolo Cervi chiede a che punto è la questione marketing e se ci sono nuovi sponsor che hanno 

aderito alla nostra proposta.  

 

PROGRAMMAZIONE SECONDO SEMESTRE GARE DI INTERESSE REGIONALE 

I Campionati Regionali Indoor si terranno in data 15/16/17 Dicembre, mentre la finale Progetto Sport sarà 

al Riviera 15/16/17 Settembre.  

I Campionati di Dressage saranno il 4/5 Novembre alle Siepi (RA). Si decide che le giurie delle prove del 

Progetto Sport di dressage dovranno essere giudicate da tre giudici.  

 

DRESSAGE 

Carlotta Canevese dovrebbe avere una riunione con Girardi per il nuovo Regolamento del Dressage e tra le 

varie idee da proporre è emerso un Trofeo con più Regioni, che potrebbero essere Lombardia, Veneto e 

Emilia Romagna.  

 

REINING 

Si decide di avvallare la richiesta dell’Arer per i Campionati a Squadre. Saranno a carico del Comitato 

Regionale: iscrizione della squadra, camicie per i 7 cavalieri, iscrizione per 7 cavalieri.  

 

PROGETTI INTRAFEDERALI 

I Progetti che sono stati assegnati alla Regione stanno procedendo a gonfie vele: OVER PONY MOTRICITA’ 

(CI Argentano), SENTO CON IL CAVALLO (GESE), TUTTI IN CARROZZA (Team Crazy Deers).  

 

REFERENTE GIUDICI ENDURANCE 

Date le dimissioni di Giorgio Capece, si propone il nome di Elena Sala, che attualmente è Livello 1 FEI. A 

giugno dovrebbe diventare FEI Livello 2 e avrebbe quindi i requisiti per essere referente.  
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ENDURANCE 

Il Consigliere Sgargi riferisce circa la gara di Casagobba del 25 giugno e c’è qualche problema causato 

dall’alluvione. Si vedrà il da farsi nei prossimi giorni.  

 

ALLUVIONE 

Il Presidente solleva la questione alluvione maggio 2023. Il Presidente vorrebbe proporre di chiedere un 

aiuto alla FISE Centrale e alle altre Regioni.  

 

DELIBERE AMMINISTRATIVE 

Vengono lette e approvate le seguenti delibere: 

 Delibera 78 d’urgenza – Affiliazione La Rosa Degli Inca 

 Delibera 79 d’urgenza – Variazione fornitori per acquisto premi Camp. Reg. S.O. 

 Delibera 80 d’urgenza -  Riconoscimento debito spese e indennità Sig. Muratori 

 Delibera 81 d’urgenza – Affiliazione Country Paintball e Scuderia Crystal 

 Delibera 82 – Partecipazione Coppa delle Regioni Volteggio 

 Delibera 83 – Ordine abbigliamento e Sottosella per Ponyadi 

 Delibera 84 – Resi vari 

 Delibera 85 – Ratifica delibere d’urgenza 

 Delibera 86 – Stage Truppa e Poncino 1/2 Maggio 

 Delibera 87 – Compenso annuale Revisore dei Conti 

 Delibera 88 – Coppa delle Regioni Attacchi 

 Delibera 89 – Stage Ivano Cavina 25 Giugno 

 Delibera 90 – Contributo Campionati Italiani a Squadre Reining 

 Delibera 91 – Stage salto ostacoli con il tecnico Giuseppe Forte 

 Delibera 92 – Promozione Campionati Regionali su Telestense 

 

Null’altro essendovi da deliberare, la riunione termina alle ore 21:30 

 

  Il Segretario       Il Presidente 

              Paolo Cervi       Ruggero Sassi 

 

_____________________     ________________________ 

 


